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Odpadový Oskar je soutěž pro města a obce, 
kterou pořádá spolek Arnika. V letošním roce 
byl vyhlášen již jeho 8. ročník. Tato soutěž je 
zaměřena na produkci směsných komunál-
ních odpadů. Produkce SKO se v našem měs-
tě již několik let pohybuje okolo hranice 100 
kg na obyvatele a rok. Soutěž probíhá napříč 
Českou republikou a je vždy vyhlašována 
ve všech krajích ve třech kategoriích podle 
velikosti jednotlivých obcí. Město Fulnek se 
umístilo na prvním místě v Moravskoslez-
ském kraji v obci v kategorii obec nad 5 tisíc 
obyvatel. 
Ocenění převzala starostka města Radka 
Krištofová z rukou hejtmana Ivo Vondráka za 
účasti pana Milana Havla z Arniky.
“V roce 2020 přijala ČR novou odpadovou le-
gislativu, která na obce klade velké požadavky. 
Mají již v roce 2025 dosáhnout 60 % úrovně 
třídění komunálních odpadů. Bez snížení pro-
dukce směsného dopadu tohoto cíle nelze do-
sáhnout. Snížení lze dosáhnout jen pomocí mo-
tivace a husté sítě pro třídění odpadů. Důrazně 
obcím doporučujeme řešit problematiku ku-

chyňských biood-
padů. Ovoce, 
zelenina a suché 
pečivo tvoří jeho 
n e j v ý z n a m n ě j š í 
část. V popelnici 
by samozřejmě 
neměl končit ani 
zahradní odpad,” 
říká Milan Havel 
z Arniky.
Dle sdělení paní 
Pavly Maštalířové 
přispívá k této níz-
ké produkci 101,3 
kg na obyvatele za rok 2021 právě třídění, 
a že si lidé mohou vybrat velikost nádoby 
a četnost svozu směsného komunálního od-
padu.
„Domnívám se, že v budoucnu bude důležité 
zaměřit se na prevenci a předcházení vzniku 
odpadů. Plánujeme v této oblasti vyšší osvětu 
a informovanost našich občanů. Bude to velmi 
důležité, jelikož nový zákon o odpadech stano-

vuje výši poplatku za uložení odpadu na sklád-
ku, jež má vzrůstající tendenci, což se bude 
promítat do ceny za svozy odpadů pro občany. 
Abychom se udrželi i finančně na nejnižší mož-
né hranici, je potřeba se stále problematice tří-
dění a především předcházení vzniku odpadů 
věnovat“ říká Radka Krištofová, starostka.

-MŽ-

Vážení spoluobčané,

přijměte pozvání na 2. zasedání 
Zastupitelstva města Fulneku, které se bude 

konat dne 5. 12. 2022 v 16 hodin 
ve velkém sále Městského kulturního centra 

ve Fulneku.

vedení města

MĚSTO FULNEK ZÍSKALO
OPĚT ODPADOVÉHO OSKARA

Vážení spoluobčané,

oznamujeme Vám,
že ve dnech 23. 12. 2022 až 30. 12. 2022

bude Městský úřad ve Fulneku uzavřen
včetně Informačního centra.

tajemník MěÚ
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SLOVO STAROSTKY
Vážení a milí spoluobčané,

je mi velkou ctí a velkým závazkem se 
s Vámi opětovně setkávat nejen na stránkách 
zpravodaje. Proto bych si dovolila ještě jed-
nou poděkovat jménem našeho uskupení 
FULNEK PRO LIDI za každý hlas v komunál-
ních volbách. Jak jsem uvedla na ustavujícím 
zastupitelstvu, lidé dali svou volbou jasně 
najevo, koho ve vedení města chtějí, ale 
současně také koho tam rozhodně nechtějí. 
Protože v minulém zpravodaji nebyly uvede-
ny výsledky voleb, přinášíme vám na dalších 
stránkách informace o zvolených členech za-
stupitelstva města, vč. členů výborů a členů 
komisí. 
Po příchodu na radnici jsme se téměř oka-
mžitě začali zabývat rozpočtem na příští 
rok. Musím konstatovat, že žádné akce jsme 
nezrušili a nerušíme. Rovněž mi dovolte zde 
moje sdělení, že jsem nikdy před volbami ani 
po volbách neříkala, že bych někoho chtěla 
propouštět, nebo že s někým zatočím. Nero-
zumím tomu, lépe řešeno těm zlým jazykům, 
kteří neustále šíří po městě nesmysly a lži. 
Nikdy jsem neměla problém s nikým, kdo si 
plní své pracovní povinnosti a odvádí svou 
práci s péčí řádného hospodáře. Je nutno si 
uvědomit, že nakládáme s veřejnými finanč-
ními prostředky, nikoli se svými vlastními 
financemi a že obce nejsou firmy a nedají 

se takto řídit. Sama jsem vždy postupovala 
a postupovat budu v souladu se zákony, ať se 
jedná o zákon o obcích, anebo zákoník práce 
či o jakýkoli další zákon.
Práce je před námi spoustu, samozřejmos-
tí bude informovat vás nejen o aktuálních 
záležitostech města, ale i o plánech a zá-
měrech do budoucna. S ohledem na fakt, 
že nás všechny čeká nelehká doba, a to na 
všech úrovních a rodiny a obyčejné lidi ne-
vyjímaje. Budeme se snažit Vám pomoci, 
jak jen to bude možné, a mimo jiné i právě 
proto jsme zřídili novou komisi životních 
a sociálních potřeb. Jsme si vědomi, že město 
nemá takové možnosti, jako stát, ale i přes-
to se domníváme, že bude možné nastavit 
např. malou pomoc formou grantových pod-
por pro nejrůznější spolky, které se budou 
věnovat dětem a mládeži. Můžete přicházet 
s nápady a budeme hledat s pracovníky 
úřadu nebo s právě zmíněnou komisí cestu, 
jak záměr uskutečnit. Taktéž bude důležité 
hledat úsporná energetická opatření, které 
ponesou do budoucna městu úsporu pro-
vozních nákladů. Již jsme s panem místosta-
rostou zahájili první kroky. Velkou prioritou 
pro nás je navrácení fotbalu do Fulneku, 
a proto i zde jsme s panem místostarostou 
měli vstupní jednání se zástupci sportovců.
Vstupujeme do posledního měsíce roku. 
Prosinec máme všichni spojen s adventním 

časem a vánočními svátky. Koncem listopadu 
byl na náměstí rozsvícen vánoční stromeček 
a také proběhl první adventní koncert, který 
se konal v chrámu Nejsvětější Trojice. Přijmě-
te pozvání na další adventní koncerty, které 
se budou konat v kostele sv. Josefa.

Vážení a milí spoluobčané, přeji vám krásné 
a pokojné vánoční svátky a do nastávající-
ho roku 2023 především pevné zdraví, štěstí 
a ať se Vám splní to, co si přejete.

Radka Krištofová

starostka

Rozpočet je významným dokumentem kaž-
dé obce. Nejinak je tomu i u nás ve Fulneku. 
Je pravdou, že to byl právě rozpočet, které-
mu jsme se téměř denně věnovali od prvních 
okamžiků ve funkcích. Projednávání bylo ča-
sově náročné, ale jistě přínosné, jelikož jsme 

detailně a odpovědně přistoupili k návrhům 
na rozpočet každého odboru a každé pří-
spěvkové organizace.
Mnohdy nás zaskočily výrazně zvýšené náro-
ky na příspěvky pro naše organizace. Bezpo-
chyby jsme souhlasili s navýšením mzdových 
prostředků pro zaměstnance příspěvkových 
organizací o 10 %. Bylo pro nás zarážející, že 
nebylo schváleno a doplněno toto navýšení 
stejně tak, jako proběhlo zákonné navýšení 
platů pro veřejnou správu.
Samozřejmě, že i daňové příjmy města se na-
vyšují, ale z prvotního návrhu značně převy-
šovaly výdajovou provozní stránku rozpočtu.
Toto je jeden z hlavních důvodů, proč chce-
me nastartovat zpracování energetického 

managementu města a pokud to bude tech-
nicky možné, tak na všech budovách v ma-
jetku města, ať se jedná o školská zařízení, 
veřejné budovy nebo bytové domy. Bude 
to velmi důležité, jelikož následná navržená 
a zrealizovaná opatření ponesou provozní 
úspory v rozpočtu města do budoucna.
K návrhu rozpočtu na rok 2023 proběhlo 
pracovní jednání zastupitelů a také byl tento 
návrh projednán ve finančním výboru. Návrh 
rozpočtu je vyvěšen na webových stránkách 
města a v zastupitelstvu bude projednán dne 
5. prosince 2022.

vedení města

Na listopadové setkání s našimi seniory do 
Klubu důchodců. Velmi děkujeme za vřelé 
přijetí. Jsme rádi, že všichni máme chuť na-
vázat na výbornou spolupráci a zapojení se 
našich občanů do života ve městě. 
Měli jsme to štěstí a mohli být účastni zdra-
votní přednášky o bylinkách a mastičkách 
pana Karla Štenbauera. Hodina a půl utekla 
jako voda a bylo nadmíru jasné, že si každý 

z přítomných odnesl užitečné informace 
o tom, kterou bylinku může využít na své ob-
tíže a neduhy, a co je nejlepší  na obyčejný 
kašel či nachlazení.

Děkujeme za pozvání a těšíme se na další 
setkání.

vedení města

ROZPOČET MĚSTA NA ROK 2023

PŘIJALI JSME POZVÁNÍ…
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KRÁSNÉ VZPOMÍNKY

SLOVO MÍSTOSTAROSTY

Vážení občané Fulnecka,
díky Vám mám opět tu čest svobodně psát 
a vyjadřovat své pocity i v tomto Fulneckém 
zpravodaji.
Byl jsem čtyři roky zakázaným politikem 
v našem městě a v naších obcích jen proto, 

že jste mi tehdy dali nejvíce hlasů. Postaralo 
se o to naše bývalé “demokratické" vedení 
města. Naštěstí je toto "mocenské" zlo již mi-
nulostí, ale v hlavách některých našich zastu-
pitelů a některých lidí úplně nikdy nevymizí. 
Přiznám se, že jsem v určitých chvílích přestal 
věřit ve zdravý rozum naší politické scény, 
která se notně podobala té pražské a místní 
šlechta se chovala nadutě a obyčejný občan, 
kromě známých, je vůbec nezajímal. 
Proto jsem na ustavujícím zastupitelstvu pro-
testoval ve stoje a musel jsem na pár vteřin 
odejít, abych tu špínu bývalého starosty roz-
dýchal. Pokud s tím má někdo problém, tak 
se touto cestou omlouvám, ale kdo to poní-
žení nezažil na vlastní kůži, tak to asi nedoká-
že pochopit.
Vrátit se do místní politiky mě opravdu už 
nelákalo, ale chtěl jsem jen pomoci skupině 
"Fulnek pro lidi" svými zkušenostmi.
Drazí občané Fulnecka, to, jak jste nás pod-
pořili mi i teď, když píši tyhle řádky, vhání 
slzy do očí. Myslel jsem si, že lidé brzo za-
pomínají a žádné velké iluze jsem si nedělal. 
O to více mě to zasáhlo.  Pochopil jsem, že tak 

velikou důvěru nemůžu zklamat a i když mi 
bylo proti srsti vyjednávat s některými lidmi, 
kterým asi chybí páteř, bojoval jsem za post 
místostarosty až do posledního dne zvolení. 
Post starosty mě opravdu nikdy ani trochu 
nelákal, tam musí fungovat profesionál a to 
paní Ing. Radka Krištofová beze sporu určitě 
je.
Mám radost i z kolegů z rady města. Je tam 
cítit poctivost, pokora a pracovitost. Velice 
dobré vlastnosti mladých politiků, kteří snad 
v budoucnu budou třeba ve vedení města.
Na konec těchto řádků bych chtěl srdečně 
poděkovat Vám všem, kteří jste přišli k vol-
bám, mé rodině za velikou podporu, poli-
tickému seskupení "Fulnek pro lidi" v čele 
s paní Ing. Radkou Krištofovou, že mě oslo-
vili, přemluvili a nakonec tomu roztomilému 
anonymnímu človíčkovi, ať je to žena nebo 
muž, který na lístek do senátních voleb na-
psal "MILUJI FRANTIŠKA SCHINDLERA".
Milí občané, přeji vám krásné prožití vánoč-
ních svátků a vše NEJ do nového roku.

František Schindler

místostarosta

Opravdu milé a krásné vzpo-
mínky nám zůstaly. Je to více 
než 50 let, co se 1. 9. 1970 
otevřela Zvláštní škola inter-
nátní s dětským domovem 
ve Fulneku. Dětí tam prošlo 
do roku 2004 opravdu hod-
ně a také personálu, který se 
o děti staral. Nebyla to prá-
ce lehká, ale protože jsme 
ji všichni dělali srdcem, tak 
nám to dodávalo energii. Děti 
dětského domova naši lásku 
potřebovaly, protože nemě-
ly nikoho jiného, na koho by 
se mohly spolehnout. Chtěly 
bychom za nás, bývalé pra-
covníky, kteří zde ještě jsme, 
všem za tuto obětavou prá-
ci poděkovat a vzdát hold 
těm, kteří nás už opustili.                                                                                          
Nejvíce nás vždycky potě-
ší, když nás občas navštíví, 
obyčejně co 3 roky, naše 
úplně první dítě, Růženka, 
tehdy 6ti letá malá holčič-
ka. Byla u nás do 15ti let. Odešla se učit do 
Čech, začala tam chodit do práce, nepřetrži-
tě pracuje a umí se o sebe postarat. Našla si  
 Čechách hodně přátel, kteří jí v životě pomá-
hají. Přijela 18. 7. 2022, týden s námi pobyla 
a vyprávěla o svém životě. Chtěly bychom 
poděkovat za její vstřícné přijetí pracovní-

kům MKC ve Fulneku, kde byla ubytovaná. 
Měla také možnost navštívit nový Dětský 
domov. Oceňujeme ochotu pracovnice In-
formačního centra, která Růžence umožnila 
prohlídku rekonstruovaného Knurrova pa-
láce, kde prožila 9 let svého života. Růžen-
ce přejeme do dalšího života hlavně zdraví, 

štěstí, hodně elánu do práce, která ji baví 
a nejvíce ty dobré přátele, kteří ji podporují.  

Bývalé vychovatelky ZvlŠI ve Fulneku

Eliška Knězková, Milena Hoduláková
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Dnes již všichni víme, že komunálními vol-
bami 23. a 24. září 2022 byli zvoleni členové 
zastupitelstva města, ale zatím ve zpravodaji 
nebyly zveřejněny výsledky.
Také víme, že již proběhlo ustavující zasedání 
zastupitelstva města a rovněž první jednání 
rady města.
Přinášíme Vám zde ucelený seznam nejen 
členů zastupitelstva města, ale i výborů, kte-
ré byly zřízeny na ustavujícím zastupitelstvu, 
tak i komisí, které si zřídila rada města. Pro 
úplnost uvádíme, že výbory jsou poradním 
orgánem zastupitelstva města a komise po-
radním orgánem rady města. 
„Byly zřízeny dva výbory – finanční a kont-
rolní, což je povinností dle zákona o obcích. 
Dále jsme sloučili dvě komise do jedné. Na-
místo ní jsme zřídili novou Komisi životních 
a sociálních potřeb, a to proto, že nás všech-
ny čeká nelehká doba, a tak bychom rádi 
pomáhali našim občanům v co největší míře 
a v oblastech, kde obce a města mohou svým 
spoluobčanům jakkoli pomoci“ doplnila sta-
rostka Radka Krištofová.

ZASTUPITELSTVO MĚSTA FULNEK
Ing. Radka Krištofová, starostka
(FULNEK PRO LIDI)
František Schindler, místostarosta
(FULNEK PRO LIDI)
Mgr. Radek Jaborský, radní
(FULNEK PRO LIDI)
Mgr. Václav Lipinský, radní (KDU-ČSL)
Bc. Václav Jakubík, radní (KDU-ČSL)
Lukáš Růčka, zastupitel (FULNEK PRO LIDI)
Ing. Jitka Krčmářová, zastupitelka

(FULNEK PRO LIDI)
Kamila Olbrechtová, zastupitelka
(FULNEK PRO LIDI)
Jiří Marek, zastupitel
(Dobrovolní hasiči Fulnecko)
René Juroška, zastupitel
(Dobrovolní hasiči Fulnecko)
Mgr. Jana Divincová, zastupitelka
(FULNEČÁCI - společně pro Fulnek)
Ing. Petr Ertelt, zastupitel
(FULNEČÁCI - společně pro Fulnek) – člen-
ství v zastupitelstvu získal jako náhradník po 
rezignaci ve volbách zvoleného člena zastu-
pitelstva (Ing. Jan Křivonožka, FULNEČÁCI - 
společně pro Fulnek)
Květoslava Andrýsková, zastupitelka
(Komunistická strana Čech a Moravy)
Mgr. Libor Kvita, zastupitel
(Sportovci pro Fulnecko)
Lucie Činčalová, zastupitelka
(Občanská demokratická strana)

FINANČNÍ VÝBOR
Kamila Olbrechtová, předsedkyně
Bc. Jana Chorobinská, členka
Aleš Benýšek, člen
Michaela Polcíková, členka
Radomíra Krystynová, členka
 

KONTROLNÍ VÝBOR
Jiří Marek, předseda
Květoslava Andrýsková, členka
Lukáš Růčka, člen
Marek Vaňura, člen
Tomáš Zwinger, člen

KOMISE PRO ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 
A STRATEGICKÝ ROZVOJ MĚSTA
Ing. Jitka Krčmářová, předsedkyně
Bc. Václav Jakubík, člen
Ing. Jan Danys, člen
Mgr. Iveta Skočková, členka
Vlastimil Heger, člen
Marta Vaňurová, členka
Mgr. Michal Bortel, člen

KOMISE ŠKOLSTVÍ, 
KULTURY A SPORTU
Mgr. Radek Jaborský, předseda
Mgr. Pavel Dubec, člen
Bc. Eva Kočí, členka
Michaela Polcíková, členka
Petr Glaser, člen
František Brož, člen
Jiří Pavera, člen

KOMISE SOCIÁLNÍCH 
A ŽIVOTNÍCH POTŘEB
Kamila Olbrechtová, předsedkyně
Mgr. Václav Lipinský, člen
P. Jozef Wojciech Gruba SAC, člen
Václav David, člen
Mgr. Jana Divincová, členka

BYTOVÁ KOMISE
František Schindler, předseda
Martina Růčková, členka
Marie Nedoluhová, členka

-MŽ-

ZASTUPITELSTVO, VÝBORY A KOMISE
– PRO VOLEBNÍ OBDOBÍ 2022-2026
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NÁKLADY VYNALOŽENÉ NA REALIZACI 
SÍNĚ SLÁVY PETRY KVITOVÉ

PŘÍJMY ZE VSTUPNÉHO
SÍNĚ SLÁVY PETRY KVITOVÉ
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OBČANÉ UKRAJINY U NÁS VE FULNEKU
Dle dostupných informací je k 7. 11. 2022 ve 
městě Fulnek a jeho okolí evidováno 149 ob-
čanů z Ukrajiny (data MV ČR).
Ve všech krajích vznikla asistenční centra na 
pomoc Ukrajincům přicházejícím do České 
republiky, která řeší ubytování, logistiku, hu-
manitární pomoc či dopravu.
V Moravskoslezském kraji se jedná o Krajské 
asistenční centrum pomoci Ukrajině (KA-
CPU), které bylo otevřeno za spolupráce poli-
cie, hasičů a Českého červeného kříže, a které 
je od 26. září uprchlíkům k dispozici na adre-
se Dr. Malého 1356/17 v Ostravě. To stávající 
na ostravském výstavišti Černá louka bylo už 
zbytečně velké a mělo vysoké režijní náklady. 
Proto Moravskoslezský kraj připravil centrum 
levnější a v méně exponovaných prostorách.
Občané Ukrajiny se tam zaregistrují, což je 
jedna z povinností, kterou musí splnit všich-
ni, kdo do Česka z Ukrajiny nyní přijdou, 
a zřídí si zdravotní pojištění. Získají tu také 
vše potřebné pro ubytování.
Příchozím Ukrajincům je poskytnuta veškerá 
administrativní pomoc. Jsou tady zástupci 
odboru migrační a azylové politiky, zdravot-
ních pojišťoven, služba cizinecké policie, ha-
siči, zaměstnanci Českého červeného kříže, 
tlumočník, psychologický intervent a měst-
ská policie.
KACPU v nových prostorách je i nadále ote-
vřeno každý všední den mezi 8. - 16. hodi-
nou. O dočasné nouzové přístřeší tu ale pr-
chající Ukrajinci mohou požádat non stop.

„Během letních měsíců se snížily počty přícho-
zích občanů z Ukrajiny. Mnozí se vrátili zpět na 
Ukrajinu, jiní se odstěhovali do okolních měst 
za prací a lepším bydlením. Občané Ukrajiny 
našli ubytování u různých poskytovatelů uby-
tovacích služeb, a to jak u soukromých subjek-
tů, tak v penzionech, hotelech a podobně. Cha-
ritativní i soukromé subjekty nabízejí zajištění 
pomoci těmto občanům (zejména oblečení, 
stravu, ubytování). Rodiny, které se rozhod-
ly, že tady zůstanou delší dobu, si našly práci 
v místních nebo okolních firmách, kde zastáva-
jí většinou dělnické profese. Jejich děti navště-
vují školy ve Fulneku nebo v Odrách“, sdělila 
Eva Ďuláková, vedoucí odboru vnitřních věcí, 
a doplnila informace o tom, kde lidé bydlí měs-
to Fulnek nemělo a nemá k dispozici prostory, 
ve kterých by se mohli občané z Ukrajiny uby-
tovat. Přesto město chtělo být při ubytování 
nápomocno a vyvolalo jednání s majitelem 
objektu Dětský mlýn ve Vlkovicích. V tomto ob-
jektu jsou tedy od února letošního roku ubyto-
váváni občané z Ukrajiny, v současné chvíli se 
jedná o 39 osob. Další občané jsou ubytováni 
v bytech soukromých vlastníků. Město Fulnek 

nevyčlenilo ze svého bytového fondu žádný 
byt, ve kterém by byli ubytováni občané z Ukra-
jiny jak říká Eva Ďuláková.
Co ovšem město Fulnek výrazně mohlo 
ovlivnit, je zařazení dětí do výuky jak na zá-
kladních školách, tak v mateřských školách. 
Jak uvádí ředitelka mateřské školy Fulnek 
Edita Štecová: „Celkem máme v MŠ umístě-
ných 5 dětí. Děti se adaptovaly velmi rychle. 
Mohlo by se zdát, že jazyková bariéra bude nej-
větším problémem, ale nebyla. Děti se mezi se-
bou vždy domluví, ať jsou jakékoliv národnosti, 
jsou spontánní, nedělají mezi sebou rozdíly 
a nebojí se hovořit. Výbornou sbližující činností 
všech dětí je hra. Větším problémem než jazy-
ková bariéra je strava. Na Ukrajině se vaří jinak 
a ukrajinské děti nejsou na česká jídla a jejich 
kombinace zvyklé. Ale i to se učí zvládat velmi 
dobře. Přes všechna úskalí a změny, kterými 
musely projít, jsou děti spokojené, nepláčou 
a s českými dětmi velmi dobře vycházejí“.
Na základní škole TGM nám poskytla infor-
maci speciální pedagožka Markéta Justo-
vá: „První děti přišly hned na začátku března 
a poslední 1. září 2022. V českých školách je 
řada žáků cizinců, tedy žáků s odlišným ma-
teřským jazykem. V naší škole jich je aktuálně 
od září 2022  celkem 12, z toho 11 dětí z Ukra-
jiny. Pro zajímavost bych doplnila informaci, že 
dvě žákyně ukončily 9. ročník a nastoupily na 
Gymnázium v Bílovci, kde úspěšně pokračují ve 
studiu. Během velkých prázdnin jsme pořádali 
doučování českého jazyka a příměstský tábor – 

na aktivitách se vystřídalo celkem 25 žáků od 
7 do 18 let“.
Informace ze základní školy JAK jsou ob-
dobné, tedy děti zde docházejí od břez-
na 2022. Konkrétně dle sdělení ředitelky 
Barbory Veseleňákové: „Celkem k nám na-
stoupilo 11 žáků. Na Ukrajinu se vrátili 3 žáci 
a 3 se odstěhovali. K 30. září 2022 jsme měli 
5 žáků. Aktuálně k nám chodí do školy 8 žáků“. 
A současně v odpoledních hodinách nabízíme 
kurzy českého jazyka pro veřejnost, které na-
vštěvuje v průměru 10 zájemců”.
Všechna školská zařízení čerpaly nebo čer-
pají různě dotace od nejrůznějších donátorů 
(Ministerstvo školství mládeže a tělovýcho-
vy, Ministerstvo vnitra, Moravskoslezský kraj 
nebo Konto bariéry) jako pomoc pro financo-
vání nejen provozních nákladů, ale i pro ná-
kup dalších pomůcek, které jsou využívány 
k výuce nebo k financování pedagogických 
pracovníků.
Utíkat před válkou bychom nechtěli nikdo, 
a už vůbec si nepřejeme, aby toto zažívaly děti. 
To, co děláme jako obce, je jen malá část, která 
snad pomáhá překonat složitou životní situaci, 
ve které se ocitla spousta obyčejných lidí, a je 
úplně jedno, jaké jsou národnosti. Můžeme si 
jen přát, aby válka na Ukrajině skončila a všich-
ni se mohli vrátit do svých domovů“ uzavírá 
Radka Krištofová, starostka města.

-MŽ-
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Milí čtenáři, opět se blíží čas Vánoc a stej-
ně jako v předchozích dvou letech probíhá 
i letos ve fulneckém zverimexu na ulici Ma-
sarykova 57 vánoční sbírka určená pejskům, 
kteří se ocitli bez domova. Tento těžký osud 
potkává také kočičky, a proto je třetí ročník 
věnován také jim. Věci ze sbírky, která probí-
há od 1. do 21. prosince poputují do dvou 
organizací, které se snaží pro zvířátka bez 
domova udělat maximum, aby našla skvělé 
domovy a poskytla jim tu nejlepší péči. 
První z těchto dvou organizací je spolek 
BoudaBudka – pomoc psům, který se stará 
o pejsky v nouzi na Novojičínsku od roku 
2019. Tento spolek nefunguje jako běž-
né útulky, ale formou dočasné péče v do-
movech obětavých dobrovolníků. Pejsci 
tak nemusí trávit spoustu času o samotě 
v kotcích, ale mohou si užívat láskyplný pře-
chodný domov. K dobrovolníkům se pejsci 
dostávají jednak z nevhodných podmínek, 
například množíren, ale také z útulků, kteří 
s touto organizací spolupracují. V minulosti 
se takto dostalo pomoci také pejskům z fu-
lneckých záchytných kotců. Skvělou zprávou 
je, že v letošním roce nebyla žádná taková 
pomoc potřeba, jelikož se v místním útulku 
nenacházel delší dobu žádný pejsek. Došlo 
pouze k odchytům pejsků, kteří byli za den 
či dva předáni svým majitelům. Organizace 
BoudaBudka hradí dobrovolníkům vše po-
třebné pro pejsky od stravy, hraček, potřeb-
ných pomůcek až po proplacení veterinární 
péče. Věci, které se podaří ve vánoční sbírce 
vybrat, budou mezi tyto dobrovolníky rozdě-
leny. Pejsci budou převážně vděční za kva-
litní granule a konzervy (např. značky N&D, 
Brit care, Carnilove atd.), hračky – gumové, 
provazové nebo plyšáky, obojky (nejlépe 

s plastovou rychloodepínací sponou), po-
stroje, pelíšky a deky, které lze vyprat 
v běžné pračce, ručníky, savé podložky. Pro 
úklid pak dobrovolníci ocení přípravky znač-
ky Sanytol a Savo. Pokud byste chtěli, milí 
čtenáři, někdo z Vás pomáhat pejskům bez 
domova (nebo také 
kočičkám, protože 
i jim se snaží aspoň 
v omezené míře or-
ganizace pomáhat), 
věnovat jim čas 
a rozšířit řady dob-
rovolníků spolku 
BoudaBudka, může-
te kontaktovat tuto 
organizaci prostřed-
nictvím jejich face-
booku.
Druhou organizací, 
pro kterou je letoš-
ní fulnecká vánoční 
sbírka určena, je bí-
lovecký útulek Koči-
čí dům u Mourečka, 
který za šest let své-
ho působení zachrá-
nil již stovky kočiček 
z Novojičínska včet-
ně Fulneku. Tento 
útulek patří pod spo-
lek Cat World, který 
se skládá z několika 
soukromých depo-
zit. Kapacita bíloveckého depozita je 50 koči-
ček. Aby se měly kočičky v útulku co nejlépe, 
přizpůsobila jeho provozovatelka paní Mar-
tina Friesová celý chod své domácnosti tak, 
aby se příchozí kočičky po prodělání karan-

tény mohly pohybovat po jejím domě volně 
a měly dostatečné množství prostoru. K dis-
pozici zde mají nespočet pelíšků a škrabadel. 
Nejvíce však určitě ocení to, že mají stále plná 
bříška. Kočičky bez domova často trápí zdra-
votní problémy. Některé z nich se bohužel 
dostanou do útulku příliš pozdě a i přes veš-
kerou snahu i veterinární péči se je nepodaří 
zachránit. Většina však toto štěstí má a díky 
útulku dostane šanci na nový, lepší život. 
Kočičky budou v rámci sbírky rády za kva-
litní granule a konzervy, pamlsky, hračky, 
škrabadla, pelíšky a stelivo. 
Věci do sbírky je možné ve zverimexu jak ode-
vzdávat, tak samozřejmě také přímo zakou-
pit. Výše uvedené organizace lze podpořit 
také finančně a to prostřednictvím příspěvku 
daného do pokladniček, které naleznete ve 
fulneckém zverimexu, anebo zasláním pe-
něžité pomoci na jejich transparentní účet: 
BoudaBudka – 2101623097/2010, spolek 
Cat World - 2601051566/2010, kde je nut-
né uvést variabilní symbol 8888, aby bylo 
zřejmé, že peníze jsou určené pro depozitum 
Kočičí dům u Mourečka. 
Provoz obou organizací je finančně velmi ná-

ročný, a tak za jakoukoliv pomoc velmi děku-
jeme a přejeme všem krásné vánoční svátky.       

Mgr. Darina Veselá

VÁNOČNÍ SBÍRKA PRO PEJSKY A KOČIČKY V NOUZI
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V říjnu byli naši nejmladší žáci slavnostně pasováni na prvňáčky.
V zahradě MKC prošli postupně pohádkovou říší a mohli se tak setkat 
s Bobem a Bobkem, piráty, Annou a Elzou, loupežníky a mnoha další-
mi pohádkovými bytostmi.
Po splnění všech úkolů pak byli králem a královou slavnostně pasová-
ni na prvňáčky a obdrželi malý dárek a sladkost. Moc děkujeme všem 
našim deváťákům, kteří se celé akci ujali a perfektně ji zorganizovali.

Kateřina Burešová

SPANILÁ JÍZDA“ ŽÁKŮ 4. a 5. tříd ZŠ T. G. MASARYKA ve Fulneku
Žáci naší školy, vyjeli v pondělí 14. listopadu na celorepublikové fi-
nále ve vybíjené do Liberce. V úterý 15. listopadu předvedli ve sku-
pině neskutečný výkon. Ze sedmi týmů skončili na krásném druhém 
místě v tabulce. Ve středu 16. listopadu se družstvo utkalo s nejlep-
šími. 
Nakonec se žáci umístili na krásném 6. místě. Kdy v boji s ostatními 
týmy, sklízeli pochvalu rozhodčích za výbornou hru, sportovního 
ducha, fair play.  Neuvěřitelný úspěch, který předvedli žáci 5. roč-
níku – Martin Scholaster, Carlos Joura, Michal Kotala, Filip Vaněk, 
Veronika Polášková, Mikuláš Kyselý, Karel Mikulec. Ze 4. ročníků nás 
reprezentovali – Vojta Šlosar, Adéla Pavlíková, Štěpán Vitoul, Vojta 
Zajonc a Denisa Škabrahová.
Úspěch patří také žákům šestých tříd, kteří si finále vybojovali v mi-
nulém roce. Bohužel pravidla byla striktně daná a nemohli soutěžit. 
Jedná se o Pavla Slaninu, Petra Sovu, Natálii Činčalovou, Radka Voj-
kůvku, Lukáše Divína, Patrika Dragouna, Sáru Suffnerovou.
Všem dětem děkuji za výbornou reprezentaci školy.
Děkuji za podporu vedení školy, Klubu rodičů a všem kolegům, kteří 
nám vyšli vstříc, když jsme potřebovali pomocnou ruku. Velké podě-
kování patří paní asistence Monice Zajonc Mrázkové, která se o děti 
i paní učitelku vzorně starala. 

Mgr. Simona Vaňková

Poděkování sponzorům 
V závěru školního roku 2021/2022 předvedli žáci čtvrtých a pátých 
tříd ZŠ TGM FULNEK neuvěřitelný výkon ve vybíjené. V krajském fi-
nále si dokázali poradit se všemi soupeři a zvítězili. Z prvního mís-
ta tak po náročném boji postoupili do celostátního finále, které 
se bude konat 14. – 16. listopadu v Liberci. Pro děti je to obrovský 
úspěch, v celostátním finále budou hrát poprvé. Všechny děti se už 
teď moc těší a pilně trénují několikrát týdně. 

Chtěla bych touto cestou poděkovat všem sponzorům, kteří přispěli 
na dopravu a umožnili dětem se velkého finále zúčastnit. Děkujeme 
sponzorům: Masáže Fulnek Petra Hofríková, Mgr. Darina Dvořáko-
vá, MUDr. Václav Mrovec, MUDr. Danuše Šlosarová, CIFRA METAL, 
VVM-IPSO, Autoservis Ladislav Petrů, Nordic Steel, ROMOTOP a HUB 
Stachovice. 

Ivana Polášková

Klub rodičů při ZŠ TGM FULNEK 

Dne 2. listopadu proběhl na základní škole T. G. Masaryka Halloween. 
Vzniklo mnoho zajímavých strašidelných kostýmů. Škola se najed-
nou proměnila v jeden hororový dům. Po chodbách se proháněli 
duchové, černokněžníci, čarodějnice, kostlivci a spousta různých 
strašidel. Hodná strašidla z 6. B rozdávala bonbóny u vstupů do bu-
dovy a zlobivé děti trochu postrašila. Tenhle Halloween přichystaly 
pro žáky a učitele děti z 6. B a 8. A.

Rebeka Šichorová, Ivana Slovíková, 6. B

PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ

CELOREPUBLIKOVÉ FINÁLE 
- VYBÍJENÁ LIBEREC

POZOR, TADY STRAŠÍ!

ZŠ T.G.Masaryka ve Fulneku
Vás zve na

Vánoční školní jarmark 
6.12.2022 v 16 hodin
v areálu školního hřiště

těšíme se
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Žáci 6. ročníku se i letos zapojili do anglické-
ho online šampionátu  Wocabee. Jedná se 
o unikátní aplikaci, která pomáhá žákům 
osvojit si slovní zásobu rychle, efektivně, hra-
vě a nenásilně. Máme radost, že píle a chuť 
učit se novému a procvičovat slovíčka našim 
žákům nechybí. Získali jsme 1. místo v okres-
ním kole. Držte nám palce, naše cesta nekon-
čí, pokračujeme totiž v krajském kole! 
A ještě před uzavírkou zpravodaje známe 
výsledky: skupina AJ1 v 6. ročníku v Morav-
skoslezském kraji získala 5. místo v krajském 

kole. Blahopřejeme a děkujeme za vzornou 
reprezentaci. English is fun. 

Lenka Ďulíková, ZŠ JAK

Potemnělé prostředí třídy. Strašidelné 
kostýmy žáků i učitelek. Záhadné nádo-
by a úkoly zaměřené na oslavu původ-
ně keltského lidového zvyku. V tako-
vém prostředí jsme studovali význam, 
původlegendy i způsob slavení tohoto 
svátku. Žáci plnili úkoly na několika 
stanovištích – procvičili si vybranou 
slovní zásobu, diskutovali, odpovídali 
na otázky typu Vešla bys raději do míst-
nosti plné hadů či místnosti s pavouky? 
Jedním z úkolů bylo také lovení jablek 

z misek s vodou ústy – tzv. „apple bobbing.“Tou pravou adrenalinovou 
chvilkou pak bylo pro mnohé lovení předmětů v tajemných nádobách. 
Žáci pomocí této smyslové aktivity rozvíjeli hmat, chuť, čich, sluch 
a především odvahu. splnění úkolů dostali odvážlivci sladkou od-
měnu.  English is fun 

Renata Chudobová, Lenka Ďulíková, ZŠ JAK

„Nic velikého nedokáže umělec, který 
sám o sobě nepochybuje.“ – Leonardo 
Da Vinci
I tento citát zazněl během přednášky 
v knihovně na téma Průřez dějinami 
výtvarného umění. Tuto interaktivní 
přednášku hravou formou si pro nás 
připravila paní knihovnice Martina 
Vojkůvková. Naši přednášku bychom 
mohli rozdělit na část teoretickou, kdy 
jsme studovali různá období výtvarná 
z hlediska časové osy, a na část prak-

tickou, kdy jsme přiřazovali nejznámější díla k jejich slavným auto-
rům či hledali význam abstraktních děl. Na závěr jsme sami vytvořili 
drobné dílko s akcentem na detail.
Tímto děkujeme paní Vojkůvkové za přínosnou vzdělávací chvíli ve 
fulnecké knihovně i za všechny zajímavosti, které zazněly.

žáci 6. B, ZŠ JAK

Jako všichni žáci de-
vátých ročníků základ-
ních škol se musíme 
i my rozhodnout, co 
budeme v životě dělat 
dál, a proto v tomto 
období hledáme různé 
možnosti, jak najít ces-
tu k naší budoucnosti.
Dne 21. října jsme 
měli šanci zavítat na 
střední školu v Od-
rách. Čekala nás tam 
prohlídka dvou oborů 
s praktickými ukázkami, 
a jelikož jsme početná 
třída, museli jsme se rozdělit do dvou skupin. První skupina, která 
byla převážně dívčí, dala své vlasy na starost budoucím kadeřnicím 
z třetího ročníku. Díky dostatečnému množství času se nám dostalo 
velmi důkladné péče. Začalo se pořádným umytím vlasů, pak ná-
sledovala velmi příjemná masáž hlav a nakonec nám vizáž zkrášli-
ly divoké kudrliny, elegantní vlny anebo různě zapletené copánky. 
I mnoho chlapeckých vrabčích hnízd se proměnilo ve slušivé úče-
sy.	
Poté došlo k výměně a první skupina přešla do druhé budovy, kde 
na nás čekali žáci prvních ročníků v oboru masérství. I když se stu-
denti teprve dva měsíce učí, jak se stát maséry, musím uznat, že se 
chovali jako praví profesionálové. Mohli jsme si vybrat masáž zad, 
šíje či rukou. Takové odreagování potřeboval každý z nás. Jakmile 
nám pomalu začala padat víčka, oznámili nám, že budeme pokra-
čovat s přednáškou o masérských technikách a o průběhu studia 
na tomto oboru.  Chvilkové zklamání ale náhle přešlo, když nám 
bylo vysvětleno, jak se pracuje s baňkami a někteří z nás si to mohli 
také vyzkoušet. Bylo nám ukázáno, jak nahřát baňku ohněm, ovšem 
tuhle část jsme si vyzkoušet nemohli, jelikož manipulace s baňkami 
a ohněm je až učivem druhého ročníku. 
Domů jsme se vraceli s novými informacemi. Někteří si je vzali k srdci 
méně a jiní zase více, jelikož objevili, že by studium na této škole 
mohlo být právě pro ně.
 Chceme poděkovat paní učitelce Hrnčířové, paní asistentce Smre-
kové a hlavně Střední škole Odry za prohlídku. Bylo to skvěle stráve-
né dopoledne a moc jsme si ho užili!

Dominika Fojtíková, 9.A, ZŠ JAK

WOCABEE – 1. MÍSTO V OKRESNÍM KOLE

HALLOWEENSKÁ
TANDEMOVÁ VÝUKA AJ

LITERATURA O VÝTVARNÉM 
UMĚNÍ V KNIHOVNĚ

KLÍČ K BUDOUCNOSTI
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V noci z 24. na 25. října se uskutečnila 
halloweenská přespávačka na Základní škole 
J.A. Komenského ve Fulneku. V odpoledních 
hodinách jsme se oblékli do kostýmů a pak 
jsme se sešli v naší vyzdobené třídě. Celý 
večer jsme strávili hraním her, ping pongu 
a také jsme si vyprávěli zábavné historky.
Nejvíce nás pobavila schovávaná, kterou 
jsme hráli v budově vyššího stupně školy. 
Tím, že byla zhasnuta všechna světla, nešlo 
vidět ani na pár kroků. Někteří z nás se roz-
hodli, že se schovají do sklepa. Čekali jsme 
úplně zticha, než nás někdo najde. Vtom 
jsme zaslechli, jak na konci chodby začalo 
něco křupat. Znělo to, jako kdyby tam někdo 
chodil. Všichni jsme se lekli a začali nahlas kři-
čet a smát se, což nás prozradilo a tím pádem 
jsme pohráli, protože nás ostatní objevili.
Jakmile schovávaná skončila, paní učitelka 
rozhodla, že pustí strašidelný film. Příběh 
nás natolik vyděsil, že jsme se báli usnout, 
a tak jsme si všichni dali naše karimatky vedle 
sebe, abychom se cítili v bezpečí. Téměř ce-
lou noc mnozí ani oko nezamhouřili. Raději 
jsme si až do svítání povídali zábavné histor-
ky. 
Nad ránem jsme ale konečně usnuli. Budíček 
byl však velmi krutý. Po krátkém a neklidném 
spánku jsme totiž byli probuzeni alarmem, 
který někdo omylem spustil. Zpanikařili jsme 

a někteří z nás si dokonce mysleli, že se do 
školy vloupala postava ze včerejšího filmu. 
Paní učitelka nás ale uklidnila a vysvětlila 
všem, že nejde o nic vážného.
Hned ráno nás pak čekal dvouhodinový 
program s dětmi ze 3. třídy. Připravili jsme si 
pro ně hodinu českého jazyka a matematiky. 
Naši kamarádi nám nejprve ukázali, jak krás-
ně umí číst a poté jsme jim přečetli charak-
teristiku postavy. Děti musely podle našich 
instrukcí namalovat obrázek – je třeba říci, že 
se jim jejich kresby opravdu povedly. 
Ve druhé vyučující hodině nás čekala mate-
matika. Třeťáčci si zahráli Kahoot, což je hra 
na tabletech, která je zaměřena na rychlost 

a přesnost při procvičování malé násobilky. 
Dále následovalo cvičení se školními roboty, 
při kterém děti počítaly příklady na sčítání 
a odčítáni do 100.
Všichni jsme si tyto dvě hodiny užili, jsme 
nadšení, když se společně učíme a sledujeme 
pokroky našich mladších kamarádů. 
Za naši třídu bych chtěla poděkovat paní uči-
telce Gewinnerové a paní asistentce Smreko-
vé za to, že jsme prožili nezapomenutelnou 
přespávačku a také za společné učení s dět-
mi třetí třídy.

Dorota Panáčková,

8.A, ZŠ JAK

DOBRODRUŽSTVÍ VE ŠKOLE

,,Paní učitelko, kdy už bude ten 
konec října a my budeme spát 
ve škole?“ Tuto otázku jsme sly-
šeli od září do konce října ně-
kolikrát za týden. A konečně se 
ten den DEEEEE, hodina HAAAA 
dostavily a my se se spacákem, 
polštářkem, večeří a jinými dů-
ležitými věcmi sešli ve škole. 
Na začátku jsme si vytvořili sví-
tící lucerničky a prošli jsme se 
s nimi na místní hřbitov, abychom 
tam zavzpomínali na naše blízké 
a rozsvítili jim světýlkovou lucer-
ničku. Na temné stezce odvahy 
jsme potkali strašidelného ducha, ze kterého se nakonec vyklubala 
paní vychovatelka Renátka. Po procházce nám pořádně vyhládlo, 
tak jsme si na ohni opekli špekáčky. A protože moc rádi tvoříme 
z přírodnin, z dýní, kukuřic, travin, žaludů, kaštanů a makovic jsme 
vytvořili krásnou výzdobu před naši školu. A potom už jsme se od-
dávali tanci, zpěvu, vystřelovacím konfetám, malování na obličej 
a dobré zábavě. A víte, jakou otázku jsme slyšeli ráno? ,,Paní učitelky, 
kdy tady zase budeme spát?“

Žáci, p. asistentky, vychovatelky a učitelky

speciálních tříd ZŠ JAK 

Dne 4. listopadu naše třída 3.A ze ZŠ J.A. Komenského navštívila 
kostel Nejsvětější Trojice ve Fulneku. Provázel nás pan Josef Dubec. 
Chtěla bych tímto poděkovat panu Dubcovi za velmi pěknou a pou-
tavou prohlídku našeho chrámu. Každé dítě si odneslo něco zajíma-
vého a pěkného z této akce.
Všechny děti hned u vchodu zaujala kropenka se svěcenou vodou. 
Zajímavý byl dotaz Emilky, jestli jsou sochy a rámy ze zlata. Po pro-
hlídce ve škole jsme si ještě povídali o tomto krásném zážitku.

Děkujeme!

žáci 3.A a paní učitelka H. Jakubíková,

ZŠ JAK

ŘÍJNOVÁ NOC VE ŠKOLE PODĚKOVÁNÍ
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Ve dnech 11. až 15. září se uskutečnil zájezd 
do Anglie, který začal 24hodinovou cestou. 
Přes Německo, Belgii a Francii jsme se dostali 
až k eurotunelu, který nás zavedl do Anglie. 
V Londýně začal náš první den plavbou po 
řece Temži. V centru města jsme nemohli 
minout Westminsterský palác se známým 
zvonem Big Benem, Trafalgarské náměstí 
a čínskou čtvrť. Z London Eye se nám nabí-
dl výhled na město jako na dlani. U Buckin-
ghamského paláce jsme vnímali Brity truch-
lící nad ztrátou jejich panovnice. K večeru 
jsme se pak setkali s rodinami, u nichž jsme 
strávili dvě noci. Pro většinu z nás to byl vel-
ký zážitek – mohli jsme si povídat s rodilými 
mluvčími, vidět, jak bydlí, jak se stravují a jaké 
mají zvyklosti.
Další den jsme pak v Greenwich stáli na vý-
chodní i západní polokouli v jednu chvíli, 
protože tudy prochází nultý poledník. Po 

prohlídce skotské lodi 
Cutty Sark jsme se vy-
dali do studentského 
města Cambridge, kde 
jsme se procházeli ko-
lem univerzitních budov 
a navštívili King‘s Co-
llege. Dokonce jsme vi-
děli i Matematický most 
Isaaca Newtona. 
Poslední den jsme obdi-
vovali katedrálu sv. Pav-
la, kde si své „ano“ řekli 
princezna Diana s prin-
cem Charlesem, a projeli 
jsme se známým červeným dvoupatrovým 
autobusem. V okolí pevnosti Tower jsme 
si užili výhled na Tower Bridge a londýnské 
mrakodrapy s velmi zajímavými názvy Okur-
ka, Střep, Vysílačka nebo Struhadlo a udělali 

jsme si poslední skupinovou fotku. A po tom 
všem nás čekala náročná cesta zpátky do Fu-
lneku. Přijeli jsme sice unavení, ale plní doj-
mů a nových zážitků.

Valérie Suchánková, Elen Pravdová, 9. B, ZŠ T.G.M.

3. října za námi do Fulneku po letech opět 
zavítala divadelní společnost The Bear Edu-
cational Theatre. Žáci 1. stupně si užili před-
stavení Jackie and the Horrible Family. Díky 
neustálé interakci mezi herci a dětmi nám 
představení uteklo až příliš rychle. Žáci dru-
hého stupně měli možnost ukázat své komu-
nikační i gramatické znalosti během předsta-
vení Aliens Save the Planet. Jsme moc rádi, že 
se nám podařilo akci s tímto mezinárodním 
týmem herců zrealizovat, a moc se těšíme na 
jejich další představení, třeba opět za rok při 
příležitosti oslavy Evropského dne jazyků.

Michaela Gavroňová, ZŠ T. G. M. 

Základní škola T. G. Masaryka už 
několik let podporuje tanzanské-
ho sirotka Bedona. Ve škole orga-
nizujeme různé charitativní akce, 
kde se snažíme vydělat peníze 
pro našeho afrického kamaráda. 
V pondělí 10. října proběhla vše-
mi oblíbená „svačina pro Bedona“. 
Tentokrát se organizace ujali naši 
osmáci. Školní jídelnu přeměnili v 
charitativní lahůdkářství a přinesli 
do něj spoustu vynikajících pokr-
mů, které následně nabízeli svým 
spolužákům. Moc děkujeme všem rodičům, ale i žákům z dalších 
tříd za podporu a štědrost. Díky společnému úsilí se podařilo vybrat 
krásných 12 276 korun. 
Děkujeme všem za spolupráci!

Lenka Mužná

V úterý 11. října 
se na druhém 
stupni Základní 
školy T. G. Ma-
saryka Fulnek 
konala soutěž 
vybraných žáků 
anglického jazy-
ka ve scrabble. 

V této hře se slovíčky si její účastníci měli možnost hravou formou 
prověřit svou zdatnost ve znalosti anglické slovní zásoby a správ-
ného spellingu, tedy hláskování. Soutěžilo se ve dvojicích a všichni 
účastníci podali velmi pěkné výkony, za které si odnesli odměny 
podle vlastního výběru. Na prvním místě v kategorii 8. a 9. ročníky 
se umístily Elen Pravdová a Valérie Suchánková. V nižší kategorii zví-
tězily Zuzana Sokolová a Anna Honzková. Gratulujeme!

Elena Škulavíková, ZŠ T. G. M.

POZNÁVÁME SVĚT

ZASE JSME SPATŘILI JACKIE

SVAČINA PRO BEDONA SCRABBLE – ZPŮSOB, JAK SE 
NAUČIT PŘEMÝŠLET V ANGLIČTINĚ
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ROZSVÍTILI JSME NA NÁMĚSTÍ VÁNOČNÍ STROMEČEK
V pátek 25. listopadu v dopoledních hodi-
nách dorazil na náměstí kamion, který se bě-
hem několika minut proměnil v krásné pódi-
um. Kolemjdoucí se zastavovali, pokukovali 
a ptali, co se bude dít.
Dvouhodinový program „Andělských Vánoc“ 
začal v 16 hodin.
„Andělské Vánoce si užívali nejen děti, které 
měly z akce velkou radost, ale také dospělí. 
Program byl krásný od začátku až do konce. 
Seznámili jsme se sněhulákem Kuličkou, děti 
vařily sníh, chytaly vánoční kapry a dostáva-
ly krásné ceny. Zasmáli jsme se s Albertíkem, 
klaunem, který celým programem provázel. 
Nechyběly krásné pohádkové písně a tradiční 
koledy. Přijel se za námi podívat také Grinch, 
který sám nakonec propadnul kouzlu Vánoc… 
kamarád Sobík, zpěvačka Marta Vančová atd. 
Jako překvapení večera se představil Bořek 
Slezáček, který nejen zazpíval, ale společně s 
vámi a princeznou Terezkou rozsvítil vánoční 
strom na Komenského náměstí. Bylo to krás-
né… děkujeme vám všem, protože jak víte 
#bezvasTonejde“ říká o průběhu programu 
Nikol Bolomová, vedoucí Městského kul-

turního centra ve Fulneku. Všichni měli 
velkou radost, že opětovně mohou být po-
řádány akce bez jakýchkoliv omezení. Ve 
Fulneku je rozsvícení velkého vánočního 
stromečku dlouholetou tradicí, a tak byli 

místní rádi, že město myslí na své spoluo-
bčany. Také je tradicí, že vánoční strome-
ček vždy rozsvítí mávnutím kouzelné hůl-
ky princezna Terezka. Nejinak tomu bylo 
i letos, kdy přicházela spolu s paní starostkou 
Radkou Krištofovou a s panem místostaros-
tou Františkem Schindlerem od Kostela Nej-
světější Trojice, kde společně došli na pódi-
um a krátce pozdravili. Pak se za doprovodu 
známých tónů z české pohádky Tři oříšky pro 
Popelku vydali ke stromečku, který byl za hla-
sitého odpočítávání přítomných rozsvícen.
„Další tradicí, ke které jsme se vrátili, bylo krá-
jení vánočky, která byla vždy nabízena obča-
nům“ doplnil František Schindler, místosta-
rosta.
„Děkujeme partnerovi této akce, kterou byla 
společnost ČEZ, děkujeme také za zajištění 
vánočního pití nejen pro děti, ale také pro do-
spělé. Vzhledem k tomu, že nastal adventní 
čas, přeji všem, aby jej prožili v klidu a pokoji, 
beze spěchu a shonu. O tom přece vánoční čas 
vůbec není“ uzavírá starostka města Radka 
Krištofová.

-MŽ-
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Vážení a milí, malí, velcí, starší i mladí, prostě všichni. Uteklo to jako voda a my vám chceme ze srdce poděkovat. Poděkovat za neskutečnou 
podporu, kterou jste nám během celého roku 2022 vyjadřovali tím, že jste se za námi chodili bavit. Podporovali jste nás, smáli se a užívali si. To 
je to, proč to děláme. Chceme, ať je vám s námi fajn a dobře, nám je s vámi skvěle.

Přejeme vám do roku 2023 především pevné zdraví, hodně štěstí, lásky a vzájemného porozumění.
Kolektiv MKCF

OHLÉDNUTÍ ZA ČINNOSTÍ
MĚSTSKÉHO KULTURNÍHO CENTRA V ROCE 2022

Maškarní karneval pro děti

Z představení pro MŠ a ZŠ

Den města – Olga Lounová

Den města – Horkýže slíže

Den města - Hodiny

Fullfest – představení pro děti

Vánoční příběh – Karol a Kvido

Ples města Fulneku

Koncert sboru Boni Pueri

Pohádka (divadelní představení) pro děti Velryba Lízinka

Den města - Karol a Kvido
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PO ROCE VÁNOCE VÁNOCE PŘICHÁZEJÍ
Ano přesně tak, po roce Vánoce, ale letos 
to rozjedeme ve velkém stylu. Koneč-
ně jsme se dočkali krásného programu 
v rámci rozsvícení vánočního stromu a an-
dělských Vánoc a v té krasojízdě budeme 
pokračovat. Protože, ať chceme nebo ne, 
Vánoce probudí to dítě v nás… i když už 
nám dávno není pět a my je milujeme.    

Pro příští rok toho pro vás opět připravu-
jeme velmi mnoho a věříme, že se s námi 
nebudete nudit.
Rádi bychom vás už nyní informovali 
o dvou akcích.

Tradiční akce, při které se celým Českem ro-
zezní 5 nejznámějších českých koled, se vždy 
koná pod záštitou Deníku. Česko zpívá kole-
dy je akce velmi oblíbená jak u dětí, tak do-
spělých. Letos si ji užijeme v krásných prosto-
rách nádvoří Knurrova paláce za doprovodu 
kapely, kterou dobře znáte, a to kluků z Galia 
Brothers a vy co je znáte víte, že to umí roz-
jet se vší parádou. Můžete se těšit na české 
i zahraniční koledy a vánoční písně, tradiční 
punč a svařák a také občerstvení z kavárny 
Pojďcafé. 
Knurrův palác. Vstup zdarma

Tak tohle bude velká krása a my máme vel-
kou radost, že se nám to podařilo domluvit. 
Koncert naší nejznámější zpěvačky, absolut-
ní slavice a úžasné ženy Lucie Bílé, kterou tra-
dičně na klavír doprovodí Petr Malásek a jako 
host se představí chlapecký sbor Boni Pueri. 
Ten už z letošního roku dobře znáte a víte, 
že právem patří ke špičkám na hudební scé-
ně.  Koncert se uskuteční v kostele sv. Josefa 
a pokud si nyní lámete hlavu nad originálním 
vánočním dárkem, tady máme pro vás jeden 
tip. Do konce ledna zakoupíte vstupenky za 
1.250 korun. Od 1.1.2023 pak za 1.350 korun. 
Předprodej od 16. prosince.

Vážení a milí přejeme vám všem požeh-
nané a překrásné Vánoce, prožijte je po 
boku těch nejbližších v klidu, míru a pokoji. 
#bezvasTonejde

Nikol Bolomová 

MKCF

https://www.facebook.com/KulturaFulnek

Adventní koncert 4 Tenorů byl během něko-
lika dní vyprodán a my vám ze srdce děkuje-
me. Ti z vás, co si vstupenku nestihli zakou-
pit, si nemusí zoufat. Koncert 4 Tenorů máme 
zarezervován i na příští rok, takže si pište do 
kalendáře 3.12.2023.
Kostel sv. Josefa. Vyprodáno.

Tou první je tradiční akce, na kterou se těší 
všichni, co se rádi baví a především ti, co rádi 
tančí. Ples města Fulneku si užijeme ve stylu 
kabaretu. Během celého večera vám bude 
hrát skvělá kapela Rivieras show band. Ne-
bude chybět originální doprovodný program 
a  bohatá tombola. První cenou bude Poukaz 
na zájezd dle vlastního výběru, kterou věnuje 
Město Fulnek. Takže dámy nezapomeňte na 
stylové čelenky, fascinátory, kloboučky, ru-
kavičky a šaty. Muži se představí, jako praví 
gentlemani a doplní vás buřinkou, stylovým 

kloboukem nebo vestičkou protože ty nej-
lepší z vás, čeká malé překvapení. Vstupné je 
490 korun včetně rautu. Předprodej vstupe-
nek od 20. prosince on-line nebo v MIC Fu-
lnek. Těšíme se.

Pěvecký sbor z Karviné patří mezi českou 
i světovou špičku. Svůj vánoční program vám 
představí v rámci II. adventního koncertu. 
Kostel sv. Josefa. Vstupné: 250 korun

7. prosince od 17.30 hodin 
Česko zpívá koledy 

26. května 2023
Koncert zpěvačky Lucie bílé, 

Petra Maláska a sboru
Boni Pueri.4. prosince od 17 hodin 

adventní koncert pěveckého 
sboru Permoník 

18. prosince od 17 hodin
adventní koncert 4 Tenoři 

11.února 2023
Ples města Fulneku

VÁNOČNÍ NÁLADA V POJĎCAFÉ

Začátek prosincového měsíce nám sice při-
nesl mrazivá rána i večery, ale také o důvod 
navíc, abyste navštívili “naší vaší“ oblíbenou 
kavárnu s další akcí měsíce. Pokud Vás ještě 
neokouzlil duch Vánoc, anebo naopak už jste 
vánočně naladěni, určitě navštivte kavárnu 

POJĎcafé, která je na Vaši návštěvu připra-
vená krásnou sváteční dekorací. Zahřát se 
u nás můžete skvělou horkou čokoládou, 
kvalitním čajem, horkou domácí limonádou 
nebo výbornou kávou, kterou jsme si pro Vás 
připravili v akci spolu s domácími, vánočními 
sušenkami, které si můžete vychutnat v ka-
várně, nebo si vzít s sebou, protože jsou pro 
Vás prakticky zabalené. 
Nově pro Vás máme také připravené miku-
lášské krabičkové mixy a mini dortíky, které 
dětem obzvláštní mikulášský den a udělají 
ho sladším. Můžete si vybrat ze dvou krabi-
ček, nebo si vzít klidně obě. Jedna krabička 
se skládá ze sváteční edice makronek (6ks) 
v dárkovém balení, v příchutích slaný ka-
ramel, čokoláda, skořice, vanilka, linecká 
sušenka a lotus. Druhý balíček obsahuje 
5 dezertů. Skořicový cupcake s karamelizo-
vanými hruškami, vánoční makronku, tar-
taletku s karamelem, mléčnou čokoládou 
a pro zjemnění ozdobena ušlehanou smeta-
nou, řez milionář a dortový pistáciový nanuk 

s malinovým pyré v podobě sobíka. 
Jako poslední možnost, si můžete u nás ob-
jednat taky mini dortíky. Jsou připravené 
v uzavřené krabičce i se lžičkou, takže si na 
nich můžou děti pochutnat kdykoliv a kde-
koliv. Dorty jsou v nabídce čokoládový krém 
a malinové pyré, krém z bílé čokolády se 
skořicí, ořechy a karamelem, pistáciový krém 
a malinové pyré. Motivy dortu jsou sobík, 
sněhulák, stromeček a čert.
Těšíme se na Vás.

Eliška z Pojďcafé 
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KOMENSKÉHO KNIHOVNA FULNEK

COMENIUS FULNEK

V pátek 11. 11. 2022 v 17 hodin se  konala ver-
nisáž výstavy  fulneckých krajkářek s témati-
kou vánočních krajek.  Letos jsme po dvou-
leté výstavní pauze vystavily naše výtvory 
v kostele sv. Josefa ve Fulneku.  Sešlo se nás 
přes padesát - krajkářek, našich přátel a taky 
těch, kteří mají rádi hezké věci.  Po přivítání 
přítomných, kterým děkujeme za návštěvu,  
nám k lepší náladě zazpívalo trio JOSEFÍNY 
PLUS, kterému děkujeme za tři hezké písně 
o Fulneku.  Všichni přítomní se u prohlížení 
krajek (betlémů, andělů a vánočních ozdob) 
mohli také občerstvit čajem či kávou i další-

mi dobrotami připravenými taktéž členkami 
klubu paličkování. Také byla možnost si za-
koupit i nějaký náš výtvor. Nálada byla oprav-
du skvělá a doufáme, že se u nás na vernisáži 
všichni cítili stejně skvěle jako my, paličkářky. 
Výstavu je možno shlédnout v prosinci po 
adventních koncertech, nebo se objednat 
na prohlídku v informačním centru. Přejeme 
všem krásný čas adventní a následně hezké 
a klidné vánoce.

Za Klub paličkování Fulnek

Světlana Marková 

ZÁMECKÉ TOULKY KRAVAŘSKEM s PhDr. Ja-
roslavem Zezulčíkem13. 12. 2022 v 17.00, 
Knurrův palác ve Fulneku
Přednáška nás provede zámky Kravařska 
a neznámými osudy jejich dávných obyvatel. 
Poutník se diví, kolik je na tomto malém úze-
mí zámků. Fulnek, Bílovec, Spálov, Bravanti-
ce, Nová Horka …

Finančně podpořeno z rozpočtu města Fulnek

11. 12. 2022 od 16:00 hod.,
kostel sv. Josefa ve Fulneku

Amelia Tokarska - harfa
Pořadatel Comenius Fulnek, z.s.

Na třetím adventním koncertě rozezní v kos-
tele sv. Josefa tóny harfy Amelia Tokarska, 
která  je absolventkou Královské konzervato-
ři v Bruselu ve třídě prof. Jany Bouškové, jenž 
následně pokračovala ve studiu na Akademii 
múzických umění v Praze, kde v roce 2020 

získala magisterský titul s vyznamenáním. 
Na harfu začala hrát v sedmi letech v rodném 
městě Bielsko-Biala (Polsko) v harfové třídě 
prof. Ewy Jaślar-Walickiej., V současnosti pů-
sobí jako sóloharfistka Filharmonie Bohusla-
va Martinů ve Zlíně.

Předprodej vstupenek na informačním cent-
ru ve Fulneku a on-line www.ic-fulnek.cz.

Finančně podpořeno z rozpočtu města Fulnek

  kulturafulnek.cz            kulturafulnek       kultura_fulnek

Cestovatelská přednáška

7
Prosinec

Kolumbie
a Guatemala
Tomáš Štěpán

„Cesta do Kolumbie pro mě bylo první seznámení s 
Latinskou Amerikou. Nespoutaný živel se čím dál častěji 
dostává do hledáčku cestovatelů a dobrodruhů. Stále 
však nosí plášť z dob drogových kartelů. Poté co se 
aklimatizujeme v hlavním městě Bogota, vyrazíme na 
aktivní vulkán Puracé. Pokračovat budeme zapadlými 
vesnicemi horského údolí až do pohoří vysokých 
And národního parku Los Nevados. Nemineme ani 
koloniální města, památky UNESCO či Karibské pobřeží. 
Pokračovat budeme do pestrobarevné Guatemaly. Říši 
bájných Mayů nám připomenou ruiny starověkého 
města Tikal. Jako milovník hor jsem nemohl vynechat 
výstup na nejvyšší horu Střední Ameriky vulkán 
Tajamulco. Guatemala je země vulkánů a pohled na 
chrlící kráter je nezapomenutelným zážitkem…“

Knurrův palác

16.30
Vstupné 50 Kč

Předprodej od 28. 11. v Komenského knihovně

Komenského knihovna oznamuje, že 
ve čtvrtek 10. listopadu znovu otevřela 
svoji pobočku v Lukavci, která byla uza-
vřena z důvodu rekonstrukce celé budo-
vy. Knihovna provozuje ještě další dvě 
pobočky, a to ve Stachovicích a Děrném. 
V prvních měsících příštího roku by-
chom chtěli rovněž otevřít pobočku ve 
Vlkovicích.

Otevírací doba na pobočkách:
Místní knihovna ve Stachovicích
Pondělí 15.00 – 17.30
Místní knihovna v Děrném
Pondělí 16.00 – 18.30
Místní knihovna v Lukavci
Čtvrtek 16.00 – 18.00

Protože se nám blíží Vánoce, tak ještě 
informace o otevírací době. Knihovna 
bude od 23. prosince do 30. prosince 
uzavřena. Posledním půjčovním dnem 
v tomto roce bude čtvrtek 22. prosince. 
Přejeme vám krásné prožití vánočních 
svátků a těšíme se na vás 2. ledna 2023.

Všechny, kdo se zajímají 
o cestování a zážitky s tím 
spojené zveme na před-
nášku cestovatele, foto-
grafa a zakladatele Mo-
ravského cestovatelského 
festivalu Tomáše Štěpána. 

Na jaře jsme se s ním vydali 
na dobrodružnou cestu do 
Kambodže, Laosu a Viet-
namu a nyní nás pozve na 
projekci Kolumbie a Guate-
mala – útěk za svobodou. 

Začínáme mimořádně už 
v 16.30, abyste si mohli v 18 
hodin na nádvoří Knurrova 
paláce zazpívat na tradič-
ní akci Česko zpívá koledy 
a příjemně tak prožít ad-
ventní čas.

Knurrův palác.
Vstupné: 50 korun

POZVÁNKA DO KNIHOVNY

VÁNOČNÍ KRAJKY KLUBU PALIČKOVÁNÍ FULNEK

ZÁMECKÉ TOULKY
KRAVAŘSKEM

3. ADVENTNÍ KONCERT

OTEVÍRACÍ DOBA
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KROUŽEK  
POČÍTAČOVÉ GRAMOTNOSTI 

 PRO DOSPĚLÉ 
 

Komu je kroužek určen 
 

• Lidem, kteří se chtějí naučit využívat moderní techniku ve svůj prospěch a ke své 
spokojenosti. 

• Všem starším lidem, kteří se chtějí naučit něco nového a chtějí jít s dobou 
• Těm, jež nechtějí nechat doma padat prach na počítač a chtějí si třeba zavolat zadarmo s 

rodinou. 

Informace o kroužku 
 

• Nebraňte se novým věcem a přijďte se je naučit. Zjistíte, že internet a počítač můžete 
využívat každý ke svému prospěchu a užitku. Stačí jen přijít a mít chuť se učit novým věcem. 
V moderním světě přijde pošta za vámi a ne obráceně. 

• Každou středu (pondělí - dle domluvy) od 14:00 do 15:00 v počítačové učebně ZŠ J.A.K. 
• Přihlašovat se můžete na gewinnerova.sabina@zsfulnek.cz nebo zanechte své kontaktní 

údaje na recepci školy 

 

Obsah kroužku 
 

• Základy práce s počítačem a jeho ovládání 
• Práce s internetem a vyhledávání informací 
• Vyhledávání receptů, léků, dopravního spojení 
• Prohlížení fotografií v počítači 
• Internetové nakupování z pohodlí Vašeho domova 
• Komunikace s ostatními přes e-mail,  
• Psát a formátovat texty ve Wordu a mnoho dalšího. 

Milí spoluobčané, návštěvníci a příznivci mu-
zea, letošní rok se chýlí ke konci a my jsme 
rádi, že jsme vám všem mohli představit dět-
ského Komenského v podobě výstavy Dět-
ské hry. Mezi modlitbou a prací., na které jste 
si vyzkoušeli hračky a hry doby Jana Amose, 
jak je zachytil ve svých dílech. Odhalili jste 
společně s námi obtíže roztáčení vlčka, chů-
ze na štidlácích i hru v koule Tuto výstavu 
budete moct navštívit v muzeu až do 28. 2. 
2028. Mnozí z vás si již vyzkoušeli roli detekti-
va a vyřešili jste starou vraždu člena Jednoty 
bratrské, který přímo ovlivnil Jana Amose. 
Tuto záhadu ponecháváme prozatím živou 
až do konce roku 2022.

Za vaše ohlasy a podporu slovní i samotnou 
návštěvou vám děkujeme, neboť dávala smy-
sl naší činnosti a jsme rádi, že jsme mohli po 
celý rok připomínat jednu z tváří Jana Amose 
a to tu nejméně zmapovanou v podobě dět-
ství. My však tímto nekončíme. Další rok pro 
vás připravujeme výstavní projekty, které se 
budou ubírat cestičkami Labyrintu, díla, kte-
ré příští rok oslaví 400 let. I na další rok již plá-
nujeme divadla, která se ponesou v církevní 
tématice a určitě se pokusíme v rámci mezí 
zrealizovat a inovovat všechny projekty, kte-
ré vás v uplynulém roce nadchly a ukázaly se 
jako smysluplné.

A co na vás chystáme v prosinci?
HRY, HRAČKY, KONÍČCI
Asi nikdo si neumí představit čas Vánoc bez 
hraček, a protože my jich máme plné muze-
um, připravili jsme si pro vás druhý prosin-
cový pátek 9. 12. od 17:00 workshop na toto 
téma. Vyzkoušíte si hry doby Jana Amose. 
Nakonec si společně vytvoříme svého vlast-
ního koníčka a potěšíme ním své blízké.

VÁNOČNÍ PÍSMENO
16. 12. od 17:00 zjistíte, jak důležitá byla 
kniha pro členy Jednoty bratrské, kteří si to-
hoto media vážili více než jakéhokoliv jiného 
majetku. Společně s Markétou Poskočilovou 

projdeme historickou a vizuální stránkou 
prvních zdobných písmen zvaných LITERA. 
Každý účastník si pak sám vyzkouší tvorbu 
takové litery, která ozdobí vaše obydlí v před-
vánočním čase.
Dovolte mi zde poděkovat svým kolegyním, 
bez nichž by muzeum takto neožilo. Jako 
muzejní pedagožka, animátorka programů, 
produkční a průvodkyně vynikla Hanka Or-
litová, která pro školy i veřejnost připravu-
je edukační programy a doprovodné akce. 
Mnozí z vás léta potkávali a potkávají ve Fu-
lneku na edukačních programech a komen-
tovaných prohlídkách Gabrielu Klabačkovou. 
A samozřejmě, pokud chcete dostávat novin-
ky o chystaných programech v muzeu, pošle-
te nám žádost na fulnek@muzeumnj.cz.

Petr Chlebec

Muzeum Novojičínska

SVĚT KOMENSKÉHO FULNEK



19www.fulnek.cz

Prosinec 2022

Konečně rozjezd bez jakýchkoliv covidových 
opatření. A tak se s různými soutěžemi, olym-
piádami, exkurzemi, besedami apod. doslo-
va roztrhl pytel, takže někteří zdatní studenti 
stráví na těchto akcích více času než ve škol-
ních lavicích při klasické výuce. No posuďte 
sami. Jen za poslední měsíc se jich usku-
tečnilo 35, což je určitě rekord. Kdybychom 
o každé akci napsali jen pár řádků, určitě 
bychom zaplnili celé jedno číslo. Myslím, že 

výčet aktivit našich studentů i jejich pestrost 
mluví za vše: Sudoku, Fulbright prezentace, 
Bílovecká knihovna, Přírodovědný klokan, 
akce primární prevence, Palackého stezka, 
dějepisná a zeměpisná exkurze, GEMMA, 
Gaudeamus, Moravskoslezský matematický 
šampionát, koncert v aule, Halloweenská dis-
kotéka, keramika na ZUŠ, Fyzikální náboj, Lo-
gická olympiáda, ETAs workshop, Biologická 
soutěž v ZOO, Chemická olympiáda, Vědecký 

čtyřboj, GIS Day, Bobřík informatiky, Memo-
riál Šárky Pravdové, taneční, … A sportovní 
soutěže by vydaly na další dlouhý seznam. 
Navíc se ve vědomostních ani sportovních 
kláních rozhodně neztrácíme a navazuje-
me tak na předcovidové úspěchy. Velký dík 
všem, kdo se zapojují, organizují a šíří dobré 
jméno školy. Věřím, že v další části roku se-
šlápneme plyn ještě více.

Mgr. Jindřich Foltas

Dnešní hodina hudebky byla velice neob-
vyklá. Po vstupu do auly jsem zahlédl sedm 
chlapíků až po krk ozbrojených hudebními 
nástroji. Bubeník, klavírista, trumpetista, 
pán s klarinetem, pozounem, tubou a ban-
jem. Zahráli nám dixielandové písničky. Své 
vystoupení prokládali zajímavostmi o jazzu, 
hudebních nástrojích a vtipnými hláškami. 
Ke konci jsme si společně zazpívali známé 
hity Ivana Mládka. Koncert mě velice bavil 
a klidně bych šel znovu.

Žák tercie

Z mého nevinného nápadu – uplácáme si ve 
výtvarné výchově něco z hlíny – vznikl uni-
kátní projekt. Čím více lidí, tím více nápadů. 
V ZUŠ mají pec, a proto mé první kroky vedly 
za panem ředitelem Langrem, který se nene-
chal zaskočit a hned navrhl: „Pojďme to zku-
sit pravěkou pilinovou metodou.“
Do projektu se zapojily třídy prima, sekunda, 
kvinta, 1. B a 1. C. Žáci se do tvoření pustili 
s vervou, hlínu měli až za ušima. Já jsem se 
mezitím dala do shánění dalších potřebných 
pomůcek. „Pravěká metoda“ totiž nezname-
ná, že dáte připravené výrobky do pece, ale 

že si pec vytvoříte sami. Hm, 
vykopat díru na pec vedle aqua-
ponické farmy pana ředitele? To 
jsme raději zavrhli. Zkusili jsme 
to ve SLUMBI. Trefa! Místo vy-
kopané díry jsme použili starou 
plechovou popelnici, naplnili ji 
pilinami a dva dny u toho „pose-
děli“. Samotné vypalování v peci 
pak proběhlo na Dni otevřených 
dveří, ale o tom zase příště.

Mgr. Irena Janesová

Od září probíhaly v aule gymnázia pravidel-
né lekce cvičení čchi kung. Systém, kterému 
jsme se v 10 lekcích věnovali, se jmenuje 
Orel v hnízdě. Jeho autor, Sifu Yeshe Gyatso, 
cvičení stále rozvíjí, zlepšuje a vymýšlí nové 
pozice, cviky. Smyslem cvičení je naučit se 
pracovat s vlastní energií, rozproudit její pří-
padnou stagnaci.  O tom, že se jakýkoliv cvi-
čební systém neustále zdokonaluje, svědčí 
i různá variabilita tohoto čínského cvičení. 
Za pět tisíc let jeho existence se postupně 
vyvinuly čtyři základní směry: zdravotní čchi 
kung, čchi kung pro bojová umění, taoistický 
a buddhistický čchi kung.
Lekce již sice skončily, ale ráda se s vámi se-

tkám v novém kalendářním 
roce. Co ale pokračuje stá-
le, jsou meditace studentů. 
Každou středu o velké pře-
stávce může kdokoliv přijít 
do auly a na pár minut si 
sednout, lehnout či jakkoliv 
jinak se poddat tichu v sobě. 
Buď se příště vrátí, nebo zjis-
tí, že zatím ještě nenadešel 
správný čas. Co mě může tě-
šit? Ještě jsem nemeditovala 
do prázdného prostoru. 

Mgr. Magdalena Miláková

Přestože doba národního obrození je dávno 
minulá, existují jména, která bychom si měli 
připomínat stále. Obzvláště jedná-li se o ro-
dáka z nedaleké vesnice. František Palacký, 
historik, politik, spisovatel a organizátor kul-
turního a vědeckého života v soudobé Praze. 
Je považován za zakladatele moderního čes-
kého dějepisectví, má přezdívku Otec náro-
da. Proto jsme se studenty druhých ročníků 
navštívili nejen jeho rodný dům. Hned vedle 
něho najdeme nejstarší kostel Moravsko-
slezského kraje. Dřevěný evangelický kostel 
svatého Ondřeje, postavený v gotickém slo-
hu, zde stoji už od roku 1551. Co nás ještě če-

kalo? Palackého stezka, přestávka a svačina 
u rybníka, pěší cesta do Straníka k mlýnu.

Mgr. Magdalena Miláková 

GMK BÍLOVEC

JEDEME NAPLNO

CESTA DO PRAVĚKU

ČCHI KUNG A MEDITACE – OREL V HNÍZDĚ

PODZIMNÍ PROCHÁZKA HODSLAVICEMIPOKER DIXIELAND
JAZZ BAND JISTEBNÍK
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NOVÝ JIČÍN 
974 735 400, 974 735 401, 702 187 307 

martina.hanackova@pcr.cz 

za kvalitní dlouholetou službu odchodné a výsluhový příspěvek 
75 000 Kč 

KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE 

Seznam věcí, kterými můžete přispět do sbírky.
Vážení dárci,  prosíme, abyste do sbírek  dávali kufry, tašky, ba-
tohy a kabelky pouze s funkčními zipy a  kufry se všemi koleč-
ky. O to samé vás poprosíme u bund a mikin a ostatních oděvů, 
které mají zipy. Textil  s nefunkčním zapínáním nejsme schopni 

opravit. Děkujeme!

PROSÍME VŠE ZABALENÉ V IGELITOVÝCH OBALECH, 
nádobí do krabic

•	 Veškeré letní a zimní oblečení 
(dámské, pánské, dětské), s funkčními zipy

•	 Lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony 
•	 Látky (minimálně 1m2, prosíme, nedávejte nám 

odřezky a zbytky látek)
•	 Domácí potřeby (nádobí bílé i černé, skleničky) 

zabalené v krabici 
•	 Péřové přikrývky, polštáře a deky, peří
•	 Obuv – nepoškozená a v párech 

(svázaných gumičkou)
•	 Kabelky, batohy – pouze s funkčními zipy , drobné před-

měty z domácnosti (dekorace,bižuterie...)
•	 čisté koberce, předložky...
•	 Hračky – nepoškozené a kompletní, také plyšové
•	 Menší elektrospotřebiče 
•	 časopisy, noviny, knihy
•	 dětské potřeby (lahvičky, dudlíky…)

VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME:
•	 ledničky, televize, počítače, matrace, koberce – z ekolo-

gických důvodů, nábytek, znečištěný a vlhký textil 

Sbírka se uskuteční v měsíci lednu 2023 v budově Klubu 
důchodců Fulnek na ul. Fučíkové, č.p. 208, ve dnech úterý, 

středa a čtvrtek v době od 12:00 hod do 16:00 hod.
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KALENDÁRIUM

Fulnecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Fulnek. Pod ev. č. MK ČR E 13667 jej vydává město Fulnek, náměstí Komenského 12. Zpracovatelem 
pro město Fulnek a jeho místní části je Městské kulturní centrum Fulnek, p. o., Palackého 305, 742 45 Fulnek, IČ: 27789772, tel. 601 563 112, e-mail: zpravodaj@fulnek.cz. 
Periodicita: měsíčník. Grafická úprava a sazba: MKC Fulnek, titulní strana: ilustrační snímek, foto: archiv MKCF, tisk: Tiskárna Kleinwächter Frýdek-Místek, náklad: 1 500 výtisků, 
distribuce: MKC Fulnek. Datum vydání: 30. listopadu 2022. Redakční uzávěrka následujícího čísla je 12. prosince 2022. Redakční rada: Nikol Bolomová,  Bc. Filip Nekola, 
Mgr. Žaneta Marková, MBA. Nevyžádané rukopisy se nevracejí. Zpravodajské materiály vyžadujeme v elektronické podobě. Parametry zpravodaje podle Zásad pro vydávání 
Fulneckého zpravodaje (www.mkcf.cz/fulnecky-zpravodaj). Fotografie zasílejte v tiskovém rozlišení. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, stylisticky upravovat či 
nezveřejnit.

DEN ČAS NÁZEV AKCE POŘADATEL MÍSTO VSTUPNÉDRUH 
PROGRAMU
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Kapela
GALIA BROTHERS

Česko zpívá 

Koledy
7. 12. 17.30Česko zpívá Česko zpívá Česko zpívá Česko zpívá 

  kulturafulnek.cz          

  kulturafulnek   

  kultura_fulnek

Od 17:30 si podvečer zpříjemníme s kapelou Galia 
Brothers a zazpíváme si české i světové koledy
a vánoční písně.

V 18.00 se pak připojíme k Česko zpívá koledy. 
Nebude chybět tradiční svařák, punč a občerstvení 
z POJĎcafé.  

Přidejte se k nám, abychom si společně zazpívali 
koledy a prožili příjemný adventní čas.

Nádvoří Knurrova paláce

s deníkem
Tradiční akce, při které se celým Českem ve 

stejný čas rozezní 5 neznámějších českých koled. 

  kulturafulnek.cz            kulturafulnek       kultura_fulnek

Recitál
Lucie Bílé
s klavírem Petra Maláska a sborem BONI PUERI

Koncert

Vystoupení naší nejpopulárnější zpěvačky za 
klavírního doprovodu klavíristy a skladatele 
Petra Maláska se speciálním hostem 
chlapeckým sborem BONI PUERI

Zazní slavná muzikálová témata, světové 
evergreeny i zpěvaččiny repertoárové objevy. 
České, zámořské, anglické i francouzské 
melodie dostaly jednotící, intimně 
slavnostní formu. Láska hory přenáší, Most 
přes minulost, Jsi můj pán, Summertime, 
Vzpomínky nebo Mám ráda život… To je jen 
výběr hitů, na které se můžete těšit. 

Kostel sv. Josefa

18.00
Předprodej: 1.250 kč
Od 1. 2. 2023: 1.350 kč

26
Května

2023

Vstupenky zakoupíte online nebo
v MIC Fulnek od 18. prosince.



11. 2. 2023
19.00

PROGRAM:
Rivieras show band
Originální doprovodný program 
Bohatá tombola 

PŘEDPRODEJ ONLINE NEBO
V MIC FULNEK OD 20. PROSINCE

Sál MKCF

490 Kč
včetně rautu

Ples města
Fulneku
ve stylu kabaretu


